



Борис ГРЫЗЛОВ,
председатель
Государственной Думы

Юридическая
помощь –
бесплатно

Президент России внёс в Государственную Думу проект Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», и сейчас депутаты готовят этот законопроект к первому чтению.

Проект предполагает создание государственной системы бесплатной юридической помощи. Этот вопрос, несомненно, является актуальным для очень многих граждан нашей страны. Ведь нередко складываются ситуации, в которых защита своих прав – предоставленных законом – требует знания законодательства на достаточно высоком уровне. И далеко не все обладают возможностью пользоваться платными юридическими консультациями.

На решение каких проблем будет рассчитана государственная система бесплатной юридической помощи?

В первую очередь – на решение вопросов, возникающих у наиболее социально уязвимых категорий граждан. Такая юридическая поддержка необходима детям, оставшимся без попечения родителей, и в целом несовершеннолетним, оказавшимся в сложных жизненных ситуациях. Она необходима инвалидам, пожилым людям и в первую очередь одиноким пенсионерам, малоимущим гражданам. Случаи, в которых гражданин сможет получить бесплатную юридическую помощь, будут также перечислены в тексте закона.

Таким образом, возможность получить бесплатную юридическую помощь будет иметь важное значение для многих жителей страны. Это тем более необходимо сделать, что такая возможность предполагается Конституцией России, и с принятием этого закона конституционная гарантия получит более совершенный и чёткий механизм реализации.

Работа над законопроектом в парламенте только начата – и есть вопросы, которые ещё предстоит обсудить. Так, принятие закона потребует внесения изменений и в другие законодательные акты. Среди них, например, закон о социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов, закон об адвокатской деятельности и немало других.

Кроме того, законопроект о бесплатной юридической помощи имеет свою финансовую составляющую. Эта помощь будет бесплатной для гражданина – но для бюджета она будет статьёй расходов. Такие вопросы всегда вызывают и дискуссию между депутатами, и дискуссию с другими органами власти.

Тем не менее, думаю, что закон может быть принят в ходе текущего созыва с тем, чтобы его положения вступили в силу уже с 1 января 2012 года. Все возможности для этого есть.

Наша задача заключается не только в том, чтобы человек мог в необходимых случаях получить бесплатную юридическую помощь. Не менее важно, чтобы услуги юристов были действительно квалифицированными, а данные ими советы и рекомендации – профессиональными и полезными для граждан. На эти вопросы будет обращено особое внимание депутатов Государственной Думы в ходе работы над законопроектом.

Академический прирастёт наукоградом
Свердловская область и фонд «Сколково» договорились о сотрудничестве

Леонид ПОЗДЕЕВ

В рамках проведения выставки «Иннопром-2011» Свердловская область и инновационный фонд «Сколково» подпишут масштабное соглашение, которое определит систему взаимоотношений фонда с уральскими образовательными, научно-исследовательскими и производственными структурами.

Детали этого соглашения обсуждались вчера в ходе рабочей встречи губернатора Свердловской области Александра Мишарина с президентом фонда «Сколково», председателем совета директоров группы компаний РЕНОВА, Виктором Вексельбергом.

Как сообщил Александр Мишарин на брифинге по окончании встречи, одна из научно-производственных площадок создаваемого в Свердловской области при поддержке фонда «Сколково» биомедицинского кластера будет размещена на территории строящегося в Екатеринбурге района Академический. Этот новый екатеринбургский район, в строительстве которого непосредственно участвует компания РЕНОВА, растёт быстрыми темпами, поэтому необходимо столь же быстро обустроить его социальную инфраструктуру, строить школы и детские сады, начинать проектирование линии скоростного трамвая. Ещё важнее – создавать в Академическом рабочие места, для чего губернатор и предложил разместить там «наукоград по биотехнологиям».

Не тратя времени даром

Стр. 1

Это проблема чистой воды, которая уже становится острой для всей области и в большей степени для Екатеринбурга. Ситуация с состоянием наших открытых да и всех в целом источников водоснабжения, мягко говоря, не очень хорошая. Чтобы её улучшить, уже сегодня необходимо принимать очень серьёзные меры. И причина не

Нанотехнологии – со школьной парты
Губернатор провёл педсовет с учителями

Андрей ВЛАДИМИРОВ

Решение войти в ряды Общероссийского народного фронта (ОНФ) принял профсоюзный актив педагогов Среднего Урала.

А уже в понедельник в составе представителей профсоюзов работников народного образования и науки обсуждали вопросы модернизации образования на встрече с губернатором Александром Мишариным. Диалог состоялся на площадке одного из самых современных образовательных учреждений Екатеринбурга – школы № 200 в микрорайоне Ботанической, где глава области в сопровождении министра общего и профессионального образования Юрия Биктуганова ознакомился с техническими возможностями, которыми располагает учебное заведение.

Плохих народов не бывает
Как противостоять этническому экстремизму

Алёна ЛЯМЗИНА

В Свердловской области постоянно находится не менее 60 тысяч мигрантов. Больше всего иностранных граждан сосредоточено в крупных городах, в результате чего происходит обострение ситуации на рынке труда, усиление социальной напряжённости, осложнение криминальной и межэтнической ситуации.

Об этом шла речь на очередном координационном совещании по обеспечению правопорядка в Свердловской области, которое провёл губернатор Александр Мишарин. На совещании обсуждались вопросы противодействия этническому и религиозному экстремизму. Открывая обсуждение, глава области отметил: сохранение межнационального мира, противодействие этническому и религиозному экстремизму –



СТАНИСЛАВ САВИН

коммуникаций, которая позволит эффективнее продвигать российскую продукцию на мировые рынки. Соглашение, которое планируется подписать с «Иннопромом», конкретизирует вопросы налаживания связей между фондом «Сколково» и уральской инженерной школой. Уральскому федеральному университету имени Б.Н.Ельцина, обладающему по словам Виктора Вексельберга, «серьёзным образовательным и научным потенциалом», отведена роль координатора этого проекта, в котором будут участвовать другие вузы, академические институты и промышленные предприятия Свердловской области.

Президент фонда отметил, что резидентами «Сколково» стали уже несколько компаний, работающих на территории Среднего Урала, они стали обладателями многомиллионных грантов фонда. Александр Мишарин сообщил журналистам, что на

встрече обсуждались и другие проекты, в том числе связанные с перспективами развития Уральского турбомоторного и Каменск-Уральского металлургического заводов, с участием предприятий Группы РЕНОВА в строительстве и вводе новых объектов тепло- и энергоснабжения, модернизации жилищно-коммунального комплекса, поддержке физкультуры и спорта.

Александр Мишарин сообщил журналистам, что на встрече обсуждались и другие проекты, в том числе связанные с перспективами развития Уральского турбомоторного и Каменск-Уральского металлургического заводов, с участием предприятий Группы РЕНОВА в строительстве и вводе новых объектов тепло- и энергоснабжения, модернизации жилищно-коммунального комплекса, поддержке физкультуры и спорта.

Александр Мишарин сообщил журналистам, что на встрече обсуждались и другие проекты, в том числе связанные с перспективами развития Уральского турбомоторного и Каменск-Уральского металлургического заводов, с участием предприятий Группы РЕНОВА в строительстве и вводе новых объектов тепло- и энергоснабжения, модернизации жилищно-коммунального комплекса, поддержке физкультуры и спорта.

Александр Мишарин сообщил журналистам, что на встрече обсуждались и другие проекты, в том числе связанные с перспективами развития Уральского турбомоторного и Каменск-Уральского металлургического заводов, с участием предприятий Группы РЕНОВА в строительстве и вводе новых объектов тепло- и энергоснабжения, модернизации жилищно-коммунального комплекса, поддержке физкультуры и спорта.

Александр Мишарин сообщил журналистам, что на встрече обсуждались и другие проекты, в том числе связанные с перспективами развития Уральского турбомоторного и Каменск-Уральского металлургического заводов, с участием предприятий Группы РЕНОВА в строительстве и вводе новых объектов тепло- и энергоснабжения, модернизации жилищно-коммунального комплекса, поддержке физкультуры и спорта.

Александр Мишарин сообщил журналистам, что на встрече обсуждались и другие проекты, в том числе связанные с перспективами развития Уральского турбомоторного и Каменск-Уральского металлургического заводов, с участием предприятий Группы РЕНОВА в строительстве и вводе новых объектов тепло- и энергоснабжения, модернизации жилищно-коммунального комплекса, поддержке физкультуры и спорта.

Александр Мишарин (слева) и Виктор Вексельберг договорились создать в районе Академический наукоград по биотехнологиям

Военные будут получать
второе больше

В понедельник на расширенном заседании комитета по обороне Государственной Думы был рассмотрен и рекомендован к принятию в первом чтении законопроект о денежном довольствии военнослужащих.

Цель этого документа – существенно повысить уровень материального обеспечения военнослужащих, военных пенсионеров и членов их семей.

Планируется, что размеры окладов по воинским должностям повысятся не менее чем в три с половиной раза, а оклады по воинским званиям не менее чем в три раза. Денежное довольствие военнослужащего Вооружённых Сил в воинском звании «лейтенант» будет составлять – 50 тысяч рублей в месяц, тогда как сейчас около 19 тысяч. Пенсии военных пенсионеров планируется увеличить в среднем в 1,6 раза.

Проведение реформы предусматривается в два этапа: с 1 января 2012 года – в отношении военнослужащих Вооружённых Сил РФ и внутренних войск МВД России; с 1 января 2013 года – в отношении военнослужащих иных федеральных органов исполнительной власти, военнослужащих органов военной прокуратуры и военных следственных органов Следственного комитета России.

Нина АРХИПОВА

Прокурорские проверки
не должны «кошмарить»
муниципалитеты

Об этом шла речь на совещании, которое провели в режиме видеоконференции полпред Президента РФ в УрФО Николай Винниченко и заместитель Генпрокурора России в федеральном округе Юрий Золотов. На совещании присутствовали прокуроры всех областей и автономных округов УрФО, главы крупных муниципалитетов.

Муниципалы посетовали на непомерное количество прокурорских запросов и проверок, которые нередко делают лишь для улучшения статистики прокурорской работы. Было поддержано предложение руководителя межрегионального координационного совета Всероссийского совета местного самоуправления в УрФО Анатолия Павлова унифицировать данные, которые запрашиваются надзорными органами. Удалось также договориться о том, чтобы органы прокуратуры участвовали в подготовительной работе проектов областных и местных нормативных правовых актов.

Руководителям муниципальных образований было рекомендовано также повысить внимание к соблюдению закона о муниципальной службе, поскольку есть примеры предоставления муниципальными служащими недостоверных сведений о своих доходах.

Ирина ГРЮНВАЛЬД

Избирком предлагает
создать молодёжный
парламент

Депутаты комитета областной Думы по вопросам законодательства, общественной безопасности и местного самоуправления одобрили предложенную Избирательной комиссией Свердловской области схему 25-ти одномандатных избирательных округов для выборов депутатов в Законодательное Собрание в декабре текущего года.

Председатель избирательной комиссии Владимир Мостовщиков выступил на заседании комитета с другим предложением – о создании молодёжного парламента в Свердловской области.

Для формирования молодёжных парламентских структур в муниципальных образованиях и на областном уровне созданы все условия. Здесь будут свободно высказываться мнения молодёжниками объединениями и организациями о стратегических направлениях развития области и её территорий, оцениваться проекты, разработанные властью и предполагающие участие молодых, – считает Владимир Мостовщиков.

7 июня на совместном заседании палат Законодательного Собрания Свердловской области будет принято окончательное решение по этим вопросам.

Валентина СТЕПАНОВА

Северокорейских
студентов отправили
поднимать экономику

Власти КНДР решили почти полностью остановить работу вузов страны до апреля следующего года, сообщает британская газета The Daily Telegraph.

Студентов решено отправить на работу на заводы, стройки, а также в сфере сельского хозяйства. В Пхеньяне рассчитывают, что благодаря такой помощи удастся заполнить важную задачу – превращение Северной Кореи к 2012 году «в великую, процветающую и сильную страну», отмечает газета.

В статье говорится, что продолжить учёбу разрешено только студентам, которым в ближайшее время предстоит защитить диплом, а также иностранным учащимся.

Однако эксперт по КНДР из Японии Тосимицу Сигемурга полагает, что на самом деле в КНДР опасались акций протеста в студенческих общежитиях и потому решили разослать учащихся на работу в разные концы страны.

Андрей ЯРЦЕВ

Наша с вами
главная задача –
приложить максимум
усилий не только для
физического и умственного, но и нравственного, патриотического воспитания ребят.

Александр
Мишарин

Основными факторами межэтнической напряжённости служат проникновение в регион нетрадиционных религиозных организаций, исламских радикалов, а также высокий уровень миграционных потоков.

временных школ, о повышении заработной платы учителям.

– Я посмотрел на образовательные возможности этой екатеринбургской школы и могу сказать, что они более чем хорошие, – отметил губернатор. – Хотя, конечно, есть что совершенствовать. И не только в этой школе. Наша с вами главная задача – приложить максимум усилий не только для физического и умственного, но и нравственного, патриотического воспитания ребят.

По словам Александра Мишарина, в Свердловской области заложена хорошая традиция, связанная с широким обсуждением и дальнейшей реализацией важных социальных проектов. Состоявшаяся встреча с педагогическими кругами Среднего Урала – тому подтверждение. А деятельность педагогического сообщества в рамках ОНФ ещё больше расширяет возможности активистов в деле ускоренной и эффективной модернизации сферы образования.

ки постигают азы применения нанотехнологий. Прорывным с точки зрения организации учёбы можно назвать и гуманитарное направление. Так, один из классов школы оборудован интерактивным экраном, который позволяет наглядно изучать литературу, историю и географию.

На встрече с профсоюзным активом педагогов из Нижнего Тагила, Невьянска, Артея, Ревды, Карпинска, Берёзовского и других муниципальных образований Свердловской области, Александр Мишарин говорил о необходимости создания таких со-

на, 71 человек – с 1 января 2011 года.

Интернет – ещё один ресурс, позволяющий вести экстремистскую агитацию. Следовательно, необходимо усилить контроль за сомнительными сайтами, где ведётся публичное навязывание радикальных и псевдопатриотических идей. Стоит отметить, что в Свердловской области в апреле 2011 года уже было вынесено первое судебное решение по фактам распространения в сети Интернет экстремистских материалов. Зафиксированы также факты, когда межнациональные конфликты искусственно нагнетаются средствами массовой информации.

Особое внимание участникам совещания уделили вопросам укрепления работы по профилактике экстремизма в муниципальных образованиях. Итоги проведённых прокурорских проверок свидетельствуют о том, что не везде эта работа поставлена на должный уровень.

По мнению экспертов, основными факторами межэтнической напряжённости служат проникновение в регион нетрадиционных религиозных организаций, исламских радикалов, а также высокий уровень миграционных потоков.

Мигранты, которые постоянно находятся на территории области, устраиваются на низкооплачиваемую, неквалифицированную работу в первую очередь в крупных городах – Екатеринбурге, Нижнем Тагиле, Первоуральске, Каменске-Уральском. Как результат – обострение ситуации на рынке труда, рост межэтнической напряжённости и криминальных проявлений, в том числе экстремистских.

Для справки: в течение пяти месяцев этого года в Свердловской области произошло четыре преступления экстремистской направленности. На учёте в правоохранительных органах числятся 611 человек, склонных к таким нарушениям зако-

одна из важнейших задач, стоящих сегодня перед властными структурами всех уровней, правоохранительными органами, общественными организациями.

–Собственно это актуально сегодня, когда наш регион входит в длительную предвыборную кампанию. Как показывает опыт, почти всегда находятся люди, стремящиеся использовать этнический и конфессиональный фактор, и прежде всего, проблемы и конфликты в этой сфере, в своих интересах, – подчеркнул губернатор.

Ситуация в Свердловской области на протяжении долгого времени воспринималась как достаточно стабильная. Однако отдельные инциденты, случившиеся в последние месяцы, показали, что мирную обстановку пошатнуть несложно. В связи с этим Александр Мишарин предложил участникам совещания обсудить меры профилактической работы для предотвращения угрозы.